
2 PODOBNÁ ZOBRAZENÍ 292.4 Mo
nost bodu ke kru¾ni
iPØÍKLAD 2.9. Sestrojte kru¾ni
i k; která pro
hází danými body A 6= B a dotýká se dané pøímkyt:DEFINICE 16. Mo
ností bodu M ke kru¾ni
i k(S; r) rozumíme reálné èíslo m; pro které platí:1. jMXj � jMY j = jmj; kde X; Y jsou prùseèíky kru¾ni
e k s její libovolnou seènou pro
házejí
íbodem M.2. Je-li M vnìj¹ím bodem kru¾ni
e k; je m > 0:3. Je-li M vnitøním bodem kru¾ni
e k; je m < 0:4. Je-li M 2 k; je m = 0:Vìta 38. Je dána kru¾ni
e k(S; r) a bod M; který na ní nele¾í. Ne
h» je p libovolná seèna kru¾ni
ek; která pro
hází bodemM ; její prùseèíky s kru¾ni
í oznaèíme X; Y: Potom platí jMXj�jMY j = m;kde m je konstantní reálné èíslo (m > 0).Vìta 39. Ne
h» je dána kru¾ni
e k(S; r); ne
h» m je mo
nost bodu M ke kru¾ni
i k: Potomm = d2 � r2; kde d = jMSj je vzdálenost bodu M od støedu kru¾ni
e k:Vìta 40. Ne
h» M je vnìj¹í bod kru¾ni
e k(S; r); m jeho mo
nost ke kru¾ni
i k: Jestli¾e T jedotykový bod teèny vedené z bodu M ke kru¾ni
i k; tak platí jMT j2 = m:Vìta 41. Ne
h» jsou k1(S1; r1); k2(S2; r2) dvì nesoustøedné kru¾ni
e. Mno¾ina bodù X; které majík obìma kru¾ni
ím stejnou mo
nost, je pøímka h ? S1S2: Jestli¾e kru¾ni
e k1; k2 mají spoleènýbod M; potom pøímka h pro
hází tímto bodem.Poznámka. Pøímka h; která je mno¾inou bodù X; mají
í
h stejnou mo
nost k nesoustøednýmkru¾ni
ím k1; k2 se nazývá 
hordála (té¾ potenèní pøímka) kru¾ni
 k1; k2:Poznámka. Bod, který má ke tøem vzájemnì rùzným kru¾ni
ím stejnou mo
nost se nazývápotenèní bod (té¾ potenèní støed).PØÍKLAD 2.10. Sestrojte 
hordálu dvou nesoustøedný
h kru¾ni
 k1; k2; které nemají spoleènýbod.PØÍKLAD 2.11. Urèete analyti
ky mno¾inu v¹e
h bodù roviny, které mají ke dvìma daným kru¾-ni
ím stejnou mo
nost.Analyti
ké vyjádøení 
hordályChordálu kru¾ni
 k1(S1[m1; n1℄; r1); k2(S2[m2; n2℄; r2) s rovni
emi k1 : (x�m1)2 + (y� n1)2 = r21a k2 : (x�m2)2 + (y � n2)2 = r22 mù¾eme analyti
ky vyjádøit rovni
í:(x�m1)2 + (y � n1)2 � r21 = (x�m2)2 + (y � n2)2 � r222.4.1 Úlohy1. Je dán úhel \AV B a uvnitø nìho bod M: Sestrojte kru¾ni
i, která pro
hází bodem M a dotýkáse pøímek AV;BV:2. Obdélník má velikosti stran a; b: Máme sestrojita) libovolný obdélník stejného obsahu,b) obdélník stejného obsahu, jeho¾ jedna strana má danou velikost 
:3. Jsou dány dvì nesoustøedné kru¾ni
e k1; k2 a pøímka p: Na této pøím
e urèete bod P tak, abyteèny z nìho vedené ke kru¾ni
ím k1; k2 mìly stejnou délku.



2 PODOBNÁ ZOBRAZENÍ 304. Sestrojte kru¾ni
i, která se dotýká dané kru¾ni
e k(S; r) a pro
hází dvìma rùznými body A;B;které le¾í vnì dané kru¾ni
e k:5. Je dán li
hobì¾ník ABCD se základnami AB; CD; jABj > jCDj: Uvnitø úseèky AD sestrojtebod P a uvnitø úseèky BC bod Q tak, aby platilo zároveò PQjjAB a PCjjAQ:6. Sestrojte li
hobì¾ník ABCD; jsou-li dány délky jeho ramen jBCj = 4:5
m; jDAj = 3
m avelikost 75Æ úhlu, který svírají pøímky BC a AD; platí-li naví
 jABjjCDj = jACj2:


